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РОЛЬ  МЕНЕДЖЕРА  З  ПЕРСОНАЛУ  У  ФОРМУВАННІ  КОЛЕКТИВУ  НА 
СУЧАСНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

В даній роботі  розглянуті  особливості  ролі менеджера з персоналу у 
формуванні колективу на сучасних підприємствах.

З переходом до ринкової економіки відбуваються принципові зміни в 
системі  управління  підприємствами.  Наслідком  таких  змін  стають  нові 
підходи  до  організації  та  якості  управління  підприємством,  а  також  до 
управлінських кадрів.

 Управління персоналом -  це  складне і  багатогранне мистецтво,  яке 
включає в себе безліч професійних підсистем і професійних навичок. 

Створення  ефективної  команди  (колективу)  оптимальним  складом 
неминуче зв'язано з необхідністю визначати співвідношення між елементами 
однорідності і різноманітності в команді. При цьому потрібно сумістити явно 
несумісні речі.

Підбираючи  людей  в  колектив,  менеджер  з  персоналу,  як  правило, 
здійснюють  свій  вибір  виходячи  з  навиків,  знань  і  досвіду,  що  є  у 
претендентів. Але для досягнення ефективності колективу важливі не тільки 
навики,  знання  і  досвід,  але  в  рівному  ступені  особисті  якості  і  особові 
характеристики членів колективу.

Система  управління  людськими  ресурсами  постійно  розвивається  й 
удосконалюється.  На  кожному  етапі  розвитку  суспільства  вона  повинна 
приводитись  відповідно  до  вимог  розвитку  продуктивних  сил,  вносячи 
корективи  в  окремі  її  елементи.  Саме  менеджер  з  персоналу  повинен 
забезпечити ефективність роботи людського ресурсу. 

В  обов’язки  менеджера  з  персоналу  входить  розробка  і  підтримка 
корпоративного  стилю  компанії,  підбір  кандидатів  на  вакантні  місця, 
створення системи заохочення і покарання працівників підприємства. Адже 
найголовніше  –  це  результат,  а  щоб  були  результати,  потрібна  серйозна 
мотивація. Як її досягти менеджер  вирішує сам, виходячи зі своїх міркувань 
про  ефективність  цих  методів  і  ситуації,  що  склалася  в  колективі.  Треба 
сформулювати цілі і місію організації, довести їх до співробітників, проводити 
заходи,  які  посприяють  зміцненню  внутрішнього  духу  компанії,  відкрити 
перед кожним працівником його перспективи на посаді.



Менеджер  з  персоналу  повинен  мати  психологічну  освіту.  Особлива 
увага  поділяється  і  таким  моральним  якостям,  як  організованість, 
практичність, комунікабельність, вміння зрозуміти інших. 

В невеликих компаніях менеджер з персоналу часто самостійно або за 
допомогою помічників здійснює весь комплекс посадових обов’язків: підбір і 
найм  персоналу,  навчання  і  розвиток  персоналу,  розрахунок  зарплат  і 
визначення системи компенсацій, ведення кадрового діловодства.

Таким  чином,  роль  менеджера  з  персоналу  зазвичай  варіюється 
залежно  від  розмірів  компанії,  політики  керівництва  відносно  персоналу, 
корпоративної  культури  компанії   і  розмірів  самого  відділу  роботи  з 
персоналом.
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